

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
■ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

100  
издание  
16-8

№ 107 [4014] | Воскресенье, 1 июня 1947 г. | Цена 20 коп.

## Летний отдых детей

Во всех начальных классах школ города закончился учебный год и начались летние каникулы. В июне начнутся каникулы и для школьников 5—7 классов. Во время летних каникул ребята отдохнут, наберутся свежих сил для плодотворной и успешной учебы в новом учебном году.

Дети в Советском государстве окружены всенародной любовью и заботой. Ежегодно государство отпускает большие средства для организации их летнего отдыха, предоставляет им лучшие санатории и дома отдыха.

Только в прошлом году в лагерях и на дачах было вывезено свыше 2500 детей трудящихся нашего города. Активное участие профсоюзов общественности позволило в прошлом году неплохо провести оздоровительную кампанию по целому ряду предприятий, в первую очередь, по тресту Кузбассуголь разведка шахте «Комсомолец», заводу, где директором тов. Форост.

В этом году оздоровительными мероприятиями будет охвачено свыше 3500 детей. В санаторных и массовых лагерях отдохнут 2270 школьников, из них 1900 человек — в лагерях горкома угольщиков в деревне Красноярка. Массовый лагерь на 120 детей горкома угольщиков открывает в деревне Сартаки Беловского района.

Сейчас лагеря горкома союза угольщиков уже готовы к приему ребят. В них капитально отремонтированы палатки, подготовлены помещения для отдыха и питания детей. Руководители лагерей и воспитатели, выехавшие на место работы, заняты сейчас подготовкой к встрече отдыхающих. Однако, в подготовке к летней оздоровительной кампании детей есть немало проблем. Не подготовлен еще к работе лагерь завода, где директором тов. Форост. Ряд детских учреждений (детский дом № 2, детский сад № 6 и некоторые другие) до сих пор не подыскали места для размещения на дачах своих воспитанников. Руководители этих учреждений должны понять, что засижка с открытием лагерей и вывозом детей на дачи может привести к тому, что ребятам не будет обеспечен нормальный отпуск летом.

## Восстановление курорта

Симферополь. (ТАСС). Зимние Феодосии, в живописной прилегающей к морю местности, восстановлен курорт местечко — Огузы.

Восстановленный курорт не с прошлого года

занял место в списке курортов

населенных пунктов Крыма.

На дачах начал второй лечебный сезон отечественный санаторий «Приморье». Восстановительные работы продолжаются.

На них отпущено в этом году два с половиной миллиона рублей.

# Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября!

Соревнование проходчиков

## В ЛУЧШИХ БРИГАДАХ

Лучшая проходческая бригада тов. Монаха 9-го участка шахты имени С. М. Кирова за высокие производственные показатели в апреле получила переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и горкома союза угольщиков. Первенство по шахте эта бригада держит и сейчас. В мае ей поручили проходку первого бремсберга и ходка. Вместо 45 метров по плану бригада прошла к 29 мая 70 метров.

В бригаде нет ни одного рабочего, выполняющего норму ниже 110 проц. Сам бригадир и проходчик Галинцев ежедневно выполняют по полторы нормы и больше.

Первенство в соревновании у бригады тов. Монаха оспаривает бригада этого же участка тов. Торопова. В мае она прошла 110 метров уходов в 35 конвейерном штреке и 20 метров обрезной печи. Сам бригадир тов. Торопов работает на уровне 150—160 процентов нормы, проходчики тт. Минаев, Карпев, Тусун, Герасимов дают по 130—140 проц. нормы.

Обе бригады, включились во всесоюзное соревнование проходчиков, обязались не сдавать первенства по шахте.

Благодаря соревнованию проходчиков участок № 9 занял первенство по шахте, досрочно выполнил месячный план подготовительных работ.

М. Павлов.

## ПЕРЕДОВОЙ НА ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

Первым на шахте «Комсомолец» на дни выполнил полугодовой план участок № 8, где начальником тов. Разенко. В фонд сталинской пятилетки он выдал 2852 тонны угля.

Высокой производительности труда добились навалоотбойщики бригады т.т. Чуличкова и Бирюкова, значительно перевыполнившие полугодовой государственный план угледобычи.

Досрочным выполнением полугодового плана колектив обязан



Звягная ткачиха — восьмистаночница Костромского льнокомбината Александра Николаевна Кострова удостоена звания «Лучшая ткачиха». Она за 1946 год значительно перевыполнила свою годовую норму. Сейчас она вырабатывает не менее двух норм в смену.

На снимке: стахановка-ткачиха А. Н. Кострова за работой. Фото Б. Наумова.

Прессклише ТАСС.

## Завершили полугодовой план

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Коллектив участка № 8, вступая во 2-й год новой сталинской пятилетки обязался выполнить полугодовой план угледобычи за 5 месяцев.

Участок работает в лаве № 19 Болдыревского пласта. График работы лавы — полуциклический. Работая точно по графику, коллектив, возглавляемый тов. Ревякиным, ежемесячно давал до 1000 и более тонн угля сверх плана. За 4 месяца нового года шахтеры выдали на тора 4490 тонн угля в стахновский фонд новой пятилетки.

30 мая участок № 8 первым по Болдыревскому пласту выдал последние тонны угля в счет полугодового плана угледобычи, выполнив свое обязательство в социалистическом соревновании.

Эту производственную победу горняки одержали в результате по-вседневной борьбы за выполнение сменных и месячных планов, слаженности в работе всего коллектива участка, бережного отношения к механизмам, что обеспечивало бесперебойную работу их.

На участке снижена себестоимость угля. Начиная с января экономия ежемесячно составляла более 2 рублей на тонну добытого топлива.

Досрочным выполнением полугодового плана колектив обязан

лучшим горнякам участка, изо дня в день, из месяца в месяц перевыполнявшим задания. Такие командиры, как т.т. Краюшкин, Парфенов, Перцев, навалоотбойщики тт. Прядуха, Филатов, Абдурханов, Маловичко, забойщики тт. Филатов, Усольцев, Салданенко, Чарухин, Ромашкин, Шерин, крепильщики тт. Подоба, Бычков, Беляев ежедневно давали по полторы-две с половиной нормы.

Для дальнейшего повышения угледобычи и досрочного завершения годового плана, коллектив участка в июне намечает ряд мероприятий по механизации лавы. В первых числах июня в лаве будет установлен скребковый транспортер СТР-30, что значительно увеличит производительность труда навалоотбойщиков. Намечено перевести в июне ходковые ленты на дистанционное управление. Это мероприятие позволит высвободить трех мотористов и использовать их на другой работе.

Проведя в жизнь эти мероприятия, коллектив участка еще более увеличит производительность труда и к 30-й годовщине Великого Октября выполнит годовой план угледобычи.

Н. КРУПИН.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Подготовка школ рабочей и сельской молодежи к новому учебному году

Министерство просвещения РСФСР принял решение о подготовке школ рабочей и сельской молодежи к новому 1947—1948 учебному году.

С 1 по 15 июня совместно до 25 лет в городах и рабочих поселках будет учитываться молодежь, не имеющая законченного начального, семилетнего и среднего образования, а в сельской местности — молодежь, не имеющая начального и семилетнего образования. До 20 июня должна быть упорядочена сеть школ рабочей и сельской молодежи. Контингенты учащихся устанавливаются в соответствии с народнохозяйственным планом для каждой области, края, республики и города. Для максимального привлечения к занятиям молодежи, не имеющей законченного

образования, предусматривается организация подготовительных классов при семилетних и средних школах рабочей молодежи.

К 15 августа решено закончить ремонт школьных зданий и их оборудования. К участию в подготовке школ к новому учебному году привлекаются промышленные предприятия, управления колхозов и комитеты профсоюзов. Учебные занятия в школах рабочей молодежи будут проводиться в 2—3 смены, применительно к условиям работы предприятий.

Начало занятий в школах рабочей молодежи — 1 сентября, в школах сельской молодежи — 1 ноября (ТАСС).

### Новый цех

СТАЛИНГРАД. (ТАСС).

Начиная с 1944 года, когда на Сталинградском тракторном заводе возобновился выпуск машин для сельского хозяйства, тракторный цех находился во временно приспособленном и тесном помещении.

Ныне закончено восстановление производственной площади главного корпуса.

Это позволило перевести крупнейший цех завода на постоянное место.

Перемонтаж оборудования, организованный по детально разработанному графику, продолжался в течение месяца и был закончен 19 мая.

Он проводился с таким расчетом, чтобы на один день не прекращался выпуск тракторов.

# Трудящиеся изучают биографию товарища Сталина

**\* \* \***

Трудящиеся завода, где директором тов. Виллер, приступили к активному изучению в кружках «Краткой биографии» товарища Сталина. Знакомство с жизнью и деятельностью великого вождя народов сопровождается на заводе большим политическим и производственным подъемом. Жизнь товарища Сталина — это жизнь для блага и счастья народа. И каждый при чтении или слушании замечательной книги невольно вспоминает события, связанные с его личной жизнью, события, участником которых приходилось быть многим простым советским людям.

Ниже мы помещаем рассказы слушателей кружков по изучению биографии товарища Сталина.

## Большой политический и производственный подъем

Для марксистско-ленинского воспитания народа огромное значение имеет изучение жизни и деятельности вождей большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

Изучение биографий Ленина и Сталина воспитывает любовь к партии, к социалистической Родине, учит преодолевать трудности на пути победы коммунизма. Чтение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина явится могучим побудительным средством к изучению трудящихся марксистско-ленинской теории. Наша партийная организация приступила к изучению биографии товарища Сталина и оказывает в этом помощь трудящимся путем чтения лекций, организации кружков и самостоятельного чтения.

В каждом цехе, участке и в отделах организуются кружки. Руководителями их выделены подготовленные товарищи, имеющие высшее и среднее образование, из них 21 член партии, 2 кандидата в члены ВКП(б).

С руководителями кружков мы провели семинар по изучению биографии И. В. Сталина. На этом семинаре была зачитана I глава биографии с необходимыми пояснениями.

Кружки, которыми руководят тт. Фомин, Бахарев, Воробьев, Бахарева П. А., уже приступили к занятиям.

Изучение биографии И. В. Сталина я провожу среди рабочих цеха № 4. Мы изучили уже 5 глав биографии товарища Сталина. При изучении рабочие задают очень много вопросов, на которые я стараюсь всегда дать исчерпывающие ответы. Рабо-

чие интересуются, что такое «экономизм», когда встретился товарищ Сталин с В. И. Лениным и другими вопросами.

Активное участие в изучении биографии товарища Сталина принимают рабочие тт. Козлов, Реуцкий, Голя, Зайнулин, Морозов и другие.

На занятиях кружка в подсобном хозяйстве (руководитель тов. Бахарев) приходят почти все трудящиеся. Изучение биографии товарища Сталина часто сопровождается воспоминаниями старых рабочих о тяжелой и бесправной жизни до Октябрьской революции.

В связи с изучением биографии товарища Сталина значительно повысилась производственная активность рабочих. Звено тов. Еремеевой своевременно произвело посадку картофеля и взяло обязательство собрать картофеля по 15 тонн с гектара. Звено тов. Алексеевой решило получить урожай капусты в 30 тонн с гектара. Сейчас они подготавливают почву, выращивают рассаду. Самотверженным трудом советские люди, как бы подчеркивают свою готовность крепить дело, которому товарищ Сталин посвятил всю жизнь.

В ближайшее время организуем чтение лекций для трудящихся о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Партийная организация, коммунисты завода еще выше поднимут идеальный уровень пропагандистской работы среди трудящихся, сделают все, чтобы героическая деятельность великих вождей большевистской партии стала достоянием всех трудящихся нашего завода.

**М. А. ВОРОБЬЕВ** — зам. секретаря партийной организации.

## Пример для молодежи

Когда началась великая Отечественная война с фашистскими захватчиками, мой отец и брат ушли с оружием в руках защищать Родину, а я 15-летней девочкой поступила на завод.

В начале работала ученицей, а потом с каждым годом повышала свою квалификацию и, наконец, стала бригадиром участка. Только в нашей стране, только благодаря партии и товарищу Сталину возможен такой рост.

В эти суровые годы мы не счищались ни с чем, думали только об одном, как помочь Красной Армии одержать победу. Кончилась война и с новыми силами приступила наша бригада к укрепле-

нию народного хозяйства. Члены нашей бригады, такие как Васильева, Жердева, Денина выполняют полторы—две нормы.

На заводе я вступила в комсомол — это накладывает на меня новые обязанности, но я уверена, что опровергаю доверие комсомольской организации и всегда буду в первых рядах борцов за дело Ленина — Сталина.

Изучение биографии нашего любимого отца и учителя вливает в нас новые силы. Его жизнь — пример для молодежи, и мы будем не устано трудинуться, чтобы довести дело Ленина—Сталина до конца.

**Т. КОРЦЕВА**,  
бригадир участка.



И. В. Сталин, В. И. Ленин и В. М. Молотов в редакции «Правды»

## Жизнь для народа

В биографии товарища Сталина ярко отражен путь борьбы нашего вождя за освобождение трудящихся от ига царского самодержавия. Никакие преследования, тюрьмы, ссылки не сломили воли великого революционера.

Когда я читаю биографию вождя, передо мной встает вся моя нерадостная жизнь в прошлом. 11 лет прошел я на заработках в г. Петербург и поступил учеником в колесную мастерскую. В тяжелых условиях с 6 часов утра и до 8 часов вечера работал я на хозяина. В течение года гоняли меня на побегушках, за малейшую провинность подвергали жестокой порке и лишь через три года получил я специальность, но радости и от этого было мало.

Когда грянула Октябрьская революция, я находился в Пинских болотах, где были мы немцы, а вскоре вместе с товарищами вступил добровольцем в Красную Армию и был врагом молодой Советской Республики на Деникинском фронте.

Сейчас я с радостью вспоминаю дни героической эпохи обороны Царицына. Под гениальным руководством товарища Сталина Красная Армия отстояла Царицын и не дала белым прорваться в Москву.

После Царицына на реке Буг меня ранили и я был направлен в первый коммунистический госпиталь в Москву.

Однажды наш госпиталь посетили Иосиф Виссарионович Сталин и Михаил Иванович Калинин.

С большой радостью и ликованием встретили раненые посещение товарищей Сталина и Калинина. Говори Сталин подходил к каждому бойцу, интересовался как нас лечат, ухаживают, как кормят. Встреча с вождем останется в моей памяти навсегда.

Вспоминая прошлое, я вижу какой великий славный путь прошла наша Родина. Под руководством товарища Сталина наша страна стала мощной индустриальной и колхозной державой. Мне радостно сознавать, что долю труда в расцвет любимой Родины внес и я.

Несмотря на преклонный возраст, на инвалидность второй группы, я не покидаю рабочего места. Я руковожу деревообделочной мастерской. Она выполнила апрельский план на 138 проц., значительно перевыполнила мы производственную программу в мае.

Мне хочется, чтобы наша молодежь особенно внимательно изучила биографию товарища Сталина. Яркая жизнь вождя — жизнь его для народа — пример стойкости, мужества в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

**Н. КОЗЛОВ**,  
зав. деревообделочной мастерской.

## Советская власть воспитала меня

Читая биографию товарища Сталина, я вспоминаю свою жизнь. 4-х лет осталась я от родителей и горькая участь ждала меня, если бы не советская власть.

Октябрьская революция открыла перед молодежью широкую дорогу в жизнь. Мне, дочери рабочего, воспитаннице детского дома, создали все условия для учебы. Окончив школу фабрично-заводского ученичества, я стала работать ткачихой. Здесь же вступила в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

Вместе с подругами упорно продолжала учиться. Я жила одной мыслью и желанием — получить высшее образование, и моя мечта сбылась.

В 1938 году окончила Куйбышевский индустриальный институт.

В какой стране, ребенок, оставшийся без родителей и средств существования, мог бы стать инженером? Эту возможность получили только трудящиеся нашей социалистической страны.

От всего сердца приношу благодарность и спасибо Великому Сталину, нашему отцу и учителю за счастливую жизнь, которую он дал нам.

Буду работать и жить по-сталински. Отдам все свои силы и знания на то, чтобы наша любимая Родина стала еще краше и могущественнее.

**А. СИНЯГИНА**,  
начальник участка.

## С именем Сталина мы разгромили врагов

Изучая биографию великого народа, полководца Советской армии товарища Сталина, я вспоминаю историческую битву за Сталинград.

На всю жизнь останется память декабря 1942 года, со своим артиллерийским участвовал в прорыве флангов. Несудимой лавиной устремились бойцы, и отборные немецко-фашистские полчища были разгромлены.

«Разработанный и осуществленный под руководством товарища Сталина стратегический план фланговых ударов обеспечил новую блестящую победу Красной Армии. В короткий срок советские войска окружили в районе Сталинграда 300-тысячную армию немцев, частью уничтожили и частью пленили ее», — говорится в «Краткой биографии». По великому сталинскому плану, с именем Сталина на устах мы преодолевали все препятствия, и, не давая передышки врагу, гнали его с советской земли.

Нелегко было завоевать победу, но мы знали, что гений, от которого Сталина приведет нас к торжеству правого дела, и поэтому не щадили себя.

Мне вспоминается эпизод — это было под Никополем. Шли тяжелые бои, немцы часто переходили в контратаки. Наводчик Гулич вышел из строя. У орудия остался я и заряжающий Божчук. В это время немцы бросили на нас 17 танков, за которыми шла пехота. Мы открыли огонь. Я наводил, а Божчук заряжал и подавал снаряды. Смотрим, загорелся один танк, потом другой, третий. Два танка сожгло мое орудие и пять — орудие старшины Потапова. Танки не прошли!

Отважно действовал мой расчет в бою за город русской славы Севастополь.

С возгласом за Родину, за Сталина — расчет одним из первых вывел орудие на Сапун-гору и прямой на водкой подбил немецкий танк. Когда пехота пошла на последний штурм Севастополя, орудие поддерживало ее огнем.

За эти бои наводчик младший сержант Свешников был награжден орденом «Красной звезды» и медалью «За отвагу», а заряжающие Подмогильный, Яшачный и Лозинский получили по две медали «За отвагу».

С боями, вместе с пушкой, от Сталинграда до Восточной Пруссии прошел мой расчет, с честью выполнив приказ вождя и участвуя в разгроме врага в его собственном логове.

Под руководством любимого вождя и полководца товарища Сталина наш народ победил иностранных захватчиков. Под его руководством мы выполним и перевыполним новый пятилетний план восстановления и дальнейшего расцвета Родины.

**Ф. П. САФРОНОВ**,  
участник Великой Отечественной войны, трижды орденоносец.

# Шахтовая жизнь

\*\*\*

## Они получили специальность

### Первый выпуск школы ФЗО — 45

#### Готовим молодые кадры

11 лет на одной шахте  
30 мая исполнилось 11 лет  
со дня прихода на шахту «Ком-  
сомолец» бригадира навалоот-  
боящиков бригады тов. Бирю-  
кова Ивана Фомича.

Знаменательный день в жиз-  
ни бригадира коллектива брига-  
диста отметил выполнением смен-  
зания на 167 проц., а  
Бирюков дал 237 проц.  
нормы.

Бригада тов. Бирюкова — одна  
из передовых на шахте. За 4  
месяца она дала сверх плана  
1702 тонны угля и досрочно  
выполнила майскую программу.

#### Новое оборудование для шахт

С начала года углехимснаб  
получил 2116 тонн рудничных  
и железнодорожных рельс. Рель-  
сы будут использованы шахта-  
ми треста для металлического  
крепления кровли, перестилки  
и настилки путей.

Изготовленные Томским элек-  
тромеханическим заводом 5 ме-  
ханических лопат типа ЕК-1  
испытываются на шахте им.  
М. Кирова и показывают хоро-  
шие результаты.

Пущены в эксплуатацию  
новые типы транспортеров боль-  
шой мощности марки СТР-30  
на шахтах: «Журинка», «7 Но-  
ября» и им. С. М. Кирова.

#### Каски для горняков

За 5 месяцев бригада тов.  
Пасынкова И. Ф. горпромсоюза  
изготовила для шахтеров 10  
тысяч касок. Бригада ежеднев-  
но производит около 100 касок.

#### Открылся клуб

25 мая открылся клуб на  
шахте «А». На следующий день  
около 500 горняков шахты по-  
сетило два бесплатных сеанса  
кинокартин «Крейсер «Варяг».

Сегодня шахтеры организо-  
ванием посмотрят новый фильм  
«Похождения Насреддина»

Перед школой ФЗО № 45 была  
поставлена задача — подготовить—  
150 молодых рабочих для шахты  
имени Кирова. Эту ответствен-  
ную и почетную задачу коллектив  
нашей школы взялся выполнять с  
большим рвением. Подавляющее  
большинство учащихся пришло из  
сельской местности. О шахте они  
знали только по наслышке. Моло-  
дежь в возрасте 17—19 лет в шко-  
лу пришла добровольно и выбором  
специальностей был добровольный.  
В своих заявлениях юноши и де-  
вушки писали о своем желании  
поступить на учебу и стать квали-  
фицированными рабочими угольной  
промышленности.

Горячо взялись молодые люди за  
учебу. И вот результаты. Уча-  
щийся группы врубмашинистов тов.  
Ширяев А. считается одним из  
лучших практиков, у которого  
средний заработок составляет 800  
руб. Ученик тов. Пустогов зараба-  
тывал в течение трех месяцев прак-  
тики также по 800 рублей.

Воспитанник детского дома, уч-  
ник группы электрослесарей Ваня  
Прохоренко — один из дисциплини-  
рованных учащихся. В школе он  
вступил в комсомол и является ак-  
тивным общественником.

Две сестры Юдины Дуся и Анна  
пришли учиться добровольно и яв-  
ляются сейчас отличниками.

Можно привести массу примеров,  
говорящих о том, как молодежь  
становится в ряды рабочих кадров  
нашей угольной промышленности.

Велика роль мастеров производ-  
ственного обучения, которые отдают  
все свои силы и знания на дело  
подготовки кадров. К числу пере-  
довиков можно отнести мастеров  
т.т. Чернышено, Булхова, Верти-  
чих и других.

Сейчас школа развернула подго-  
товку к выпускным испытаниям мо-  
лодых рабочих. Подготовка к эк-  
заменам учащихся — это проверка  
всей партийно-массовой воспитатель-  
ной и производственной работы в  
школе.

Готовясь к первому своему вы-  
пуску, школа ведет подготовку к  
приему нового набора. Заготовля-  
ется обмундирование, белье. Го-  
товим учебные пособия.

Коллектив школы постараётся в  
новом учебном году с честью спра-  
виться с новыми задачами.

**Н. З. СБЕГЛОВ,**  
зам. директора школы по по-  
литической работе.

Не помню сколько лет остался  
я сиротой от отца и матери. До  
14 лет воспитывал меня детский  
дом, два года работал с дядей. В  
1946 году решил пойти в школу  
ФЗО № 45 и учиться горному де-  
лу. В школе меня приняли хорошо,  
дали совет куда пойти. Выбрал я  
себе специальность электрослесаря.  
Теорию закончил на «хорошо».  
Практику прохожу на «отлично».

Экзамены сдал на «отлично», не  
подведу школу и при выпуске.  
Большое спасибо за то, что  
дала мне специальность. Спасибо  
мастеру тов. Вертичих, который  
много уделил мне внимания.

**ПРОХОРЕНКО Иван,**  
ученик электрослесарной группы.

ноги, дала в руки профессию. В  
школе я вступил в комсомол и  
теперь горжусь тем, что я оправ-  
дываю звание члена Ленинского  
комсомола.

Передо мной встала задача — наг-  
нать упущенное, и я с ней справил-  
ся хорошо. Теорию я знаю хорошо,  
а практическую работу еще лучше.

Школа меня одела, обула, пита-

ние у нас хорошее, только учись.

Я призываю молодежь идти учить-  
ся в школу ФЗО.

**ПУСТОНОГОВ,**

ученик группы машинистов  
электровозов.

#### Желание мое сбылось

В школу ФЗО № 45 я пришел  
добровольно, желая получить спе-  
циальность врубмашиниста. Хочу  
стать в будущем в ряды знатных  
машинистов врубовых машин и быть  
в числе передовиков стахановцев  
угля. Теорию я прошел с отличной  
оценкой. Этого я добился благода-  
ря тому, что к урокам относился  
внимательно: вел конспекты, пов-  
торял пройденное и закреплял его  
на практике.

С первых дней моей практики  
на участке полюбили меня как  
добропорядочного ученика. За  
хорошую работу мне с участка  
шахты имени Кирова выдавали два  
раза мануфактуру, а за перевыполне-  
ние плана дополнительное питание.

Приближается день выпуска, ко-  
торый я жду с нетерпением и тща-  
тельно готовлюсь к зачетам. Мечта  
моя стать машинистом сбылась.

Пожелаю школе провести новый  
набор в короткие сроки, а новым  
учащимся выбрать себе специаль-  
ность по душе и полюбить профес-  
сию шахтера.

**ШИРЯЕВ Александр,**  
ученик группы врубмашинистов.

#### Мой призыв к молодежи

О шахте я представления не имел.  
В школу пришел с опозданием, когда  
группа уже почти закончила тео-  
ретические занятия. Специальность  
себе выбрал машиниста электровоза.

Передо мной встала задача — наг-  
нать упущенное, и я с ней справил-  
ся хорошо. Теорию я знаю хорошо,  
а практическую работу еще лучше.

Школа меня одела, обула, пита-  
ние у нас хорошее, только учись.  
Я призываю молодежь идти учить-  
ся в школу ФЗО.

**ПУСТОНОГОВ,**

ученик группы машинистов  
электровозов.

#### Хорошо отдохнули

25 мая, по путевкам шахто-  
вого комитета, мы отдыхали в  
однодневном доме отдыха при  
Дворце культуры. Хорошее дело  
придумали руководители горкома  
союза угольщиков, организовав  
однодневный дом отдыха горня-  
ков.

После отдыха мы чувствуем  
себя бодрее и жизнерадост-  
нее, что дает возможность  
производительнее работать.

**Г. Кривцов — горный мастер,**  
**Н. Краев — крепильщик**  
(участок РВУ шахты  
«Журинка»).

#### Высокие заработки

Работая на 4-м участке  
шахты им. С. М. Кирова брига-  
диром навалоотбойщиком, я еже-  
месячно выполняю по полторы—  
две нормы.

Производительная работа обес-  
печивает мне высокий зарабо-  
ток. Так, например, в марте я  
дал более двух месячных норм и  
заработал 11479 рублей.

Средний заработок навалоот-  
бойщиков моей бригады ежеме-  
сячно составляет от 5000 до  
7000 рублей.

27 мая навалоотбойщик тов.  
Печеркин выполнил сменную  
норму на 500 процентов и за-  
работал 600 рублей за смену.

**С. Федотов — бригадир**  
навалоотбойщиков.

#### После курорта

В этом году я побывал на  
курорте «Карачи», где значи-  
тельно поправил свое здо-  
ровье.

Хорошее лечение, правиль-  
ный режим, хорошее пита-  
ние оказали влияние на орга-  
низм. Вернулся я с курорта  
бодрым, здоровым и с новыми  
силами взялся за работу.

Сейчас выполняю норму вы-  
работки на 160—250 процентов.

**И. Прядуха — навалоотбойщик**  
8-го участка шахты имени  
С. М. Кирова.

Сейчас библиотека намечает ряд  
мероприятий по повышению квали-  
фикации библиотечных работников,  
по распространению литературы. Так  
в этом месяце будет проведен семи-  
нар библиотекарей, организуются  
выставки и плакаты с рекоменда-  
тельными списками литературы по  
изучению книги о жизни и дея-  
тельности товарища Сталина, отзы-  
вы молодых читателей о прочитанных  
книгах, на популярно-научные темы  
и другие.

Пусть эти мероприятия послужат  
началом перестройки работы библио-  
теки. В ее плане также должна  
быть работа с читателями, расши-  
рение актива книгонош и повсед-  
невная помощь им, читательские  
конференции по лучшим произведе-  
ниям советских писателей и клас-  
сиков русской литературы. Вся ра-  
бота библиотеки должна быть под-  
чинена одной цели — повышению  
культурного уровня трудящихся, их  
роста, расширению кругозора. Тако-  
вы законные требования читателей  
горняков. И работники библиотеки  
обязаны их удовлетворить.

**Галина ГАЕВСКАЯ.**

## О работе с читателями

Книги для советских людей ста-  
ли источником знаний, своеобразным  
университетом, а работники библио-  
тек — наставниками и близайшими  
помощниками в приобретении этих  
знаний. Вот почему работники би-  
блиотек это не просто люди, ре-  
гистрирующие выдачу и прием книг,  
это педагоги, умело направляющие  
стремления читателей почерпнуть из  
сокровищницы литературного бот-  
гатства как можно больше знаний,  
расширять свой кругозор.

Центральная библиотека Дворца  
культуры самая крупная в нашем  
городе. Она обслуживает горняков  
шахты рудника. В библиотеку идут  
сотни читателей с самыми разнооб-  
разными запросами. Здесь и горя-  
ких разных профессий, и инженеры,  
и техники. Среди тех и других  
много молодежи, есть впервые на-  
чинающие читать.

Библиотека тов. Панова даже  
не знает, что такое рекомендатель-  
ный список и зачем он. Она, моло-  
дой работнице библиотеки, по своему  
внимательно относится к запросам  
горняков, но, не имея опыта и не  
能得到恰当的翻译。原文是：“Библиотека тов. Романова, книгоноша на улице им. Чкалова, часто проводит читки художественной литературы. Работница шахты имени Кирова Пушкирова снабжает книгами жителей Лесного переулка. К ней часто обращаются рабочие за технической

литературой. Работник передвижной библиотеки тов. Никитина жалуется на то, что не хватает художественной литературы. А между тем, большинство книг приведено в негодность и лежит мертвым капиталом на книжных полках. Много книг, отданных передвижной библиотеке, затеряно. Не вернули книги с шахты «А», им. Ем. Ярославского. Уже это говорит об отсутствии работы с читателями. Как могло случиться, что работник библиотеки, отдав книги, много месяцев не позабылся об их судьбе, не узнал кто и как их читает, что еще нужно читателю?

Среди книгонош есть активные, любящие свое дело люди. Такова Короткевич, студентка горного техникума. Она сама подбирает нужную ей литературу и аккуратно месяцает ее, считаясь с запросами своих читателей. Работница швейфабрики тов. Романова, книгоноша на улице им. Чкалова, часто проводит читки художественной литературы. Работница шахты имени Кирова Пушкирова снабжает книгами жителей Лесного переулка. К ней часто обращаются рабочие за технической

литературой. Сейчас она проводит коллективные читки книги Н. Островского «Рожденные бурей».

Но работают так не все книго-  
ноши.

Не проникают книгоноши и перед-  
вижные библиотеки на дальние шах-  
ты — «Новая», «Комсомолец», «7 Но-  
ября», заводы, расположенные за  
городом и не имеющие своего  
книжного фонда.

Большую вину за это нужно воз-  
ложить и на руководителей проф-  
союзных организаций, не занимаю-  
щихся культурным ростом членов  
профсоюзов. Шахта «А» рядом с  
Дворцом культуры. Много раз ра-  
ботники библиотеки обращались с  
предложением взять нужные им кни-  
ги для передвижки, но председатель  
шахткома тов. Логунов не считает  
нужным заняться этим делом.

Зав. библиотекой тов. Гоголева  
имеет большой опыт работы. И  
странным кажется, что этот опыт  
она не передает молодым работни-  
кам. В этом году с библиотечными  
работниками не проведено ни одного  
семинара в передвижной библио-  
теке нет плана работы.

По нашему городуОткрытие парка культуры и отдыха имени Горького

Сегодня, 1 июня, в 3 часа дня состоится открытие парка культуры и отдыха имени Горького.

В парке состоится большое гуляние трудящихся. На беговых дорожках, футбольной, волейбольной и баскетбольной площадках, на штанге и в боксе физкультурной молодежь города покажет свое мастерство, силу и ловкость.

На открытом эстраде будет дан большой концерт силами художественной самодеятельности Дворца культуры. Под духовой оркестр организуются танцы.

В парке будет работать читальный зал, комната для игр в шахматы, шашки, биллиард.

Работает ресторан, буфет и киоски.

Вечером будет дано несколько киносеансов.

Выпуск горных мастеров и младших командиров ВГСЧ

На днях в учебном взводе Сибирской спасательной части состоялся выпуск курсантов, закончивших курс обучения по программе горных мастеров и младших командиров горноспасательных частей.

За год занятий курсанты хорошо подготовились и теоретически и практически. Отличные результаты на экзаменах показали т. т. Алексин, Лысенко, Комаров, Марьинов, Шевченко и др.

Сейчас выпускники получают путевки, чтобы приступить к работе.

И. Слепков.

Физкультура и спортНаши гимнасты выехали в Ленинград

На днях в г. Новосибирске закончились соревнования по гимнастике, проводимые Центральным советом спортивных обществ «Угольщик Востока», в которых были участники гимнастики и нашего города в количестве 12 человек.

Резолюция требовала признания права членов лейбористской партии участвовать в работе общества.

«Общество англо-советской дружбы», — сказал представитель Саутгемптонского отделения партии — способствует улучшению взаимопонимания и укреплению дружбы между Англией и Советским Союзом. Эта дружба и взаимопонимание имеет первоочередное значение для международного мира. В обществе англо-советской дружбы работают члены всех партий и для членов лейбористской партии заявление о том, что они не могут участвовать в этой работе является оскорбительным.

Внесенная резолюция была поддержана рядом делегаций, однако против ее выступил представитель исполнкома и в итоге голосование резолюция была отклонена.

Ю. Савинский.

Н сведению редакций стенных газет шахт, предприятий и учреждений города

15 июня в Доме партийного просвещения открывается выставка стенных газет.

Просьба доставить в редакцию «Ленинского шахтера» все вышедшие с начала года номера стенных газет, боевых листков и специальных выпусков.

На выставке будут работать жюри по присуждению премий лучшим стенным газетам.

Выставка продлится до 15 июня.

Редакция.

# Международный обзор

Английские газеты уделяют немалое внимание ежегодному съезду лейбористской партии, открывшемуся 26 мая в Маргете.

На съезде присутствуют 1255 делегатов, из которых лишь 562 представляют местные организации партии.

Одну треть общего числа делегатов составляют представители профсоюзов, входящих в лейбористскую партию, 162 делегата присутствуют на съезде в силу своего официального положения.

Съезд рассчитан на 5 дней и должен закончиться 30 мая. Однако в его повестку внесено 500 резолюций и более сотни поправок.

Из 20 резолюций, касающихся внешней политики правительства, 19 содержат серьезную критику в работе черчилевского комитета.

Несмотря на сближение вопросов, которые должен рассмотреть съезд, острые претензии ожидают лишь по вопросу об экономическом положении страны и о внешней политике правительства.

Хотя некоторые лондонские газеты и утверждали, что съезд будет относительно спокойным и «собрался не для того, чтобы продемонстрировать мастерство, с которым правое крыло партии будет защищать от критики внешнюю политику правительства», на нем уже развернулись сживленные дебаты как раз по вопросам, имеющим внешне-политическое значение.

Уже первые заседания показали, что в одной области имеются значительные разногласия между рядом местных организаций партии и ее руководством.

При обсуждении отчета исполнкома лейбористской партии представитель Саутгемптонского отделения партии внес резолюцию, которая предлагает отклонить тот раздел отчета, в котором говорится, что участие лейбористов в работе общества англо-советской дружбы несовместимо с пребыванием в рядах лейбористской партии.

Резолюция требовала признания права членов лейбористской партии участвовать в работе общества.

«Общество англо-советской дружбы», — сказал представитель Саутгемптонского отделения партии — способствует улучшению взаимопонимания и укреплению дружбы между Англией и Советским Союзом. Эта дружба и взаимопонимание имеет первоочередное значение для международного мира. В обществе англо-советской дружбы работают члены всех партий и для членов лейбористской партии заявление о том, что они не могут участвовать в этой работе является оскорбительным.

Внесенная резолюция была поддержана рядом делегаций, однако против ее выступил представитель исполнкома и в итоге голосование резолюция была отклонена.

Ряд делегатов, выступивших на съезде, сопоставили эту невременную позицию исполнкома в отношении общества англо-советской дружбы с мягким «официальным предупреждением» против участия в работе черчилевского комитета борьбы за объединенную Европу, деятельность которого явно направлена на подрыв международного сотрудничества и на склонение реакционного европейского блока, антисоветский характер которого виден неооруженным глазом.

Тем не менее это не мешает многим видным лейбористам, как, например, бывшему председателю исполнкома лейбористской партии Гибсону принимать активное участие в работе черчилевского комитета.

Делегаты критиковали также издание от имени лейбористской партии брошюры «Карты на стол», содержащей ряд клеветнических утверждений по адресу Советского Союза.

Член парламента Зиллиакус указал, что доводы проводимые в брошюре «Соединяют Англию с американским капитализмом в деле использования угрозы войны против СССР. Брошюра, — сказал он, — поддерживает доктрину Трумэна, которая представляет собой обявление войны против европейского социализма».

Едва ли можно сомневаться в том, что опубликование этой брошюры имело целью ослабить критику внешней политики правительства.

Если присмотреться к экономической жизни США, можно ясно различить две тенденции, которыми руководствуются сейчас американские монополистические картели и организации крупных предпринимателей. Внутри страны они стремятся сохранить введенную в период военного «бумагу» цен, чтобы обеспечить себе высокие прибыли и в то же время не развертывать полностью производство мирного времени, поскольку это угрожает «перепроизводством» и крахом. За пределами Соединенных Штатов магнаты капитала ведут политику активной экономической экспансии, стремясь подчинить всему экономическому, а, следовательно, и политическому влиянию новые рынки на Ближнем Востоке, в Европе, в колониальных владениях Англии, Франции, Голландии и т. д.

Для сохранения цен на высоком уровне влиятельные группы предпринимателей добились в июне прошлого года отмены последних видов контроля над ценами, установленного во время войны. При этом профсоюзным прогрессивным организациям, протестовавшим против отмены контроля, сторонники отмены заявляли, что ликвидация контроля приведет к тому обстоятельству, что существующий

подъем цен и устранению той инфляции (обесценение денег), угроза которой нависла над миллионными массами рабочих и мелких служащих.

Этого, однако, не случилось.

Цены не только не обнаружили тенденции к понижению, но продолжали неуклонно расти. По данным Министерства торговли с июня 1946 года мясо повысилось в цене на 83 процента, кожаные изделия на 63 процента, жиры и масло более чем в два раза.

По сравнению с 1945 годом цены на текстильные товары поднялись в 1,4 раза, на строительные материалы в полтора раза и т. д.

Все это привело к тому, что сейчас цены в США находятся на самом высоком за последние 27 лет уровне.

Рост дороговизны привнес снижение жизненного уровня широких масс американского населения.

Конгресс производственных профсоюзов (еще в феврале этого года) опубликовал специальное обращение, в котором указывал, что «высокие и все повышающиеся цены на предметы первой необходимости оказывают отрицательное влияние на уровень жизни и здоровье населения».

Ухудшение положения миллионов американских семей признало в своей речи 21 апреля и президент Трумэн.

Падение реальной заработной платы, вызываемое безостановочным ростом цен вызвало волну забастовочного движения, достигшего наибольшего подъема летом и осенью прошлого года.

Полученное в результате упорной стачечной борьбы общее повышение заработной платы к настоящему времени уже перекрыто новым повышением цен.

Агентство Ассошиэйтед Пресс в обзоре, переданном им недавно американским газетам, указывало, что в ближайшее время в угольной и строительной промышленности, на железных дорогах и в морском транспорте начнутся крупные конфликты между профсоюзами и предпринимателями. Уже выступали с требованиями повышения зарплаты 22 профсоюза железнодорожников.

В ряде штатов начались забастовки на сталелитейных заводах.

Внешняя экономическая политика США развертывается сейчас под знаком борьбы за проникновение в новые районы, в которых американские товары могли бы найти свой сбыт, это обеспечило бы капиталам американских финансистов, накопленным за счет баснословных прибылей военного времени, выгодное положение.

К поискам новых рынков американских монополистов толкает и

щий вследствие роста цен и падения доходов населения внутренний рынок не может поглотить продукцию американской промышленности, которая за годы войны увеличила свою производственную мощность на 40 процентов.

Вопреки широковещательным лозунгам «экономической свободы», «права на возможность» и т. п., американские тресты и концерны стремятся использовать свои экономические ресурсы иmonopol положение для подавления кратических сил и удушения конкурентов внутри страны, а во вне для оказания давления на такие зависимости в экономическом отношении государства как Греция и Турция.

Предпринимаются попытки установления американского контроля над экономикой больших стран — Италии и даже Франции.

Еще в ноябре 1945 года комиссия послевоенной экономической политики палаты представителей в своем докладе писала: «поскольку выгоды, проистекающие от предоставления Соединенным Штатам займов и т. п. соглашений являются нашим лучшим оружием для ведения переговоров и поручения политических и экономических уступок, комиссия предлагает широком направить экономическую политику к этой цели». Выступая на съезде национального совета внешней торговли в Нью-Йорке 13 ноября прошлого года председатель американской торговой палаты Джексон заявил: «Мы должны бросить всю тяжесть нашей экономической мощи на весы международных отношений»...

Эти пожелания американских монополистов находят свое отражение в практической деятельности. Зимой прошлого года было объявлено, что государственный департамент не одобрил представления займов странам, «недружественно относящимся» к США.

В октябре 1946 года американский экспортно-импортный банк отказал в предоставлении займа Чехословакии на том основании, что она не сочла нужным вступить в соглашение с США по вопросам торговой политики.

Принятие конгрессом закона о оказании «помощи» Греции и Турции, планы предоставленные новых займов, — все это звенья единой и той же системы, направленной к экономическому и политическому подчинению стран, ослабленных в результате войны или же бывших недостаточно самостоятельных в экономическом отношении.

В. Володин.

## В ЛЕНКУЗТОРГ ПОСТУПИЛА БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ ТОВАРОВ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ:

шерстяные ткани, шотландка, электроплаты, московские папиросы, подушки, одеколон, духи, металлическая галантерея, крем сапожный — черный и цветной, мармелад, виноградные вина и прочие товары.

Граждане могут приобрести эти товары в магазинах, находящихся на Базарной площади: коммерческом промтоварном магазине № 5, коммерческом промтоварном № 2 (бывший демурный магазин), промтоварном магазине № 8 и в других магазинах города.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б)